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Όταν πριν από μερικούς μήνες αποφασίσαμε, με την εκούσια και ανιδιοτελή 
συνδρομή της «Συμμαχίας για την Ελλάδα», να εκδηλώσουμε μια νέα, 
διαφορετική πρωτοβουλία ευαισθητοποίησης των πολιτών, σχετικά με την 
οδική ασφάλεια και το τροχαίο ατύχημα, προσφεύγοντας στην αμεσότητα και 
τη διαύγεια της παιδικής ματιάς και σκέψης, είχαμε, εγώ και οι συνεργάτες 
μου, τη συγκρατημένη αισιοδοξία πως κάτι καλύτερο μπορεί να γίνει. 

Πιστέψαμε και πιστεύουμε πως πρέπει, επιτέλους, να ανατρέψουμε την οπτική 
υπό την οποία προσεγγίζουμε το τροχαίο ατύχημα· 

-πως πρέπει επιτέλους να διαμορφώσουμε μια νέα αντίληψη αναφορικά με τις 
υποχρεώσεις και συνακόλουθα για τη συμπεριφορά μας ως οδηγοί αλλά και ως 
πολίτες, 

-πως πρέπει να σκεφτούμε περισσότερο σοβαρά και να πράξουμε υπεύθυνα, 
ώστε να σταματήσουμε ή έστω να περιορίσουμε δραστικά τον αριθμό και τις 
συνέπειες των τροχαίων ατυχημάτων, 

-πως πρέπει, κάποια στιγμή, επιτέλους, να μεταβάλουμε τη στρεβλή, 
συμβιβαστική και ατελέσφορη αντίληψη πως το τροχαίο ατύχημα είναι μέρος 
της καθημερινότητας μας. 

Επειδή, λοιπόν, το τροχαίο ατύχημα δε μπορεί και δεν πρέπει να είναι μέρος 
της καθημερινότητας μας, 

-επειδή οι ψυχές που χάνονται στην άσφαλτο στοιχειώνουν τη ζωή αυτών που 
μένουν να τους θυμούνται, 

-επειδή η απραξία, η αδράνεια και η αδιαφορία απέναντι στο πρόβλημα 
συνεπάγεται την οιονεί συμμετοχή μας στις συνέπειες που επιφέρει κι 

-επειδή, εμείς οι μεγάλοι, επιτρέψτε μου την έκφραση, φανήκαμε πολύ μικροί 
στο να αντιληφθούμε τις διαστάσεις του προβλήματος ώστε να πράξουμε 
ανάλογα, αποφασίσαμε να δώσουμε το λόγο στα παιδιά. Να μας δείξουν με 
τον τρόπο τους, με τη δική τους αυθεντική ματιά, με τη δική τους ανόθευτη 
σκέψη το πώς αυτά αντιλαμβάνονται την οδική ασφάλεια. 
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Η  αποδοχή από την κοινωνία της πρωτοβουλίας μας αυτής, μας διέψευσε 
όλους, καθώς υπερέβη κατά πολύ τις προβλέψεις και τις προσδοκίες μας. 

Τα παιδιά είχαν, τελικά, πολλά να πουν· είχαν πολλά να μας διδάξουν. Και οι 
διδαχές τους ειπώθηκαν με έναν εξαιρετικά εκφραστικό και ευφάνταστο 
τρόπο. 

Έτσι, η πρώτη έκθεση παιδικής ζωγραφικής με θέμα την οδική ασφάλεια που 
οργανώθηκε στην Αθήνα την 20η του περασμένου Μάρτη, με την πρόβλεψη 
να ήταν η μοναδική, γνώρισε μεγάλη επιτυχία, καθώς η συμμετοχή των 
παιδιών, η επισκεψιμότητα και το ενδιαφέρον των επισκεπτών και η 
δημοσιότητα που έλαβε μέσω των Μ.Μ.Ε ήταν εξαιρετική μεγάλη. 

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την υποβολή σειράς αιτημάτων για μεταφορά της 
έκθεσης και σε άλλες πόλεις . 

Ήδη, η έκθεση έχει επαναληφθεί στη Θεσσαλονίκη τις αρχές Ιουνίου, με 
ακόμη μεγαλύτερη επιτυχία, επισκεψιμότητα και ενδιαφέρον, εγκαινιάζεται 
σήμερα εδώ στο φιλόξενο χώρο του Ιστορικού Αρχείου Μουσείου Ηπείρου, με 
ανάλογη όπως μπορώ με βεβαιότητα να διαβλέψω επιτυχία, και το 
«οδοιπορικό» θα συνεχιστεί  και σε άλλες περιοχές της χώρας. 

Είναι, λοιπόν, προφανές και ενθαρρυντικό το γεγονός πως τα παιδιά 
μπόρεσαν, να μας ευαισθητοποιήσουν· κατάφεραν να μιλήσουν στο μυαλό και 
στην καρδιά μας. Στις 214 ζωγραφικές τους  δημιουργίες που εκτίθενται στο 
ζεστό αυτό χώρο αποτυπώνουν σκέψεις και επισημάνουν πράγματα που μας 
προβληματίζουν. 

Άλλωστε, αυτός ήταν και είναι ο σκοπός μας. Να προβληματιστούμε, να 
ξεφύγουμε από την αδράνεια, να οργανώσουμε την ενεργή αντίδραση μας 
στο πρόβλημα. Να αλλάξουμε την αντίληψη και την οδική μας συμπεριφορά. 

Να σώσουμε ζωές συνανθρώπων μας, ενδεχομένως και τις δικές  μας. 

Σας ευχαριστώ όλους, από καρδιάς για την παρουσία σας σήμερα εδώ. 

Ευχαριστώ, πρωτίστως, τους μικρούς μας φίλους για τη συμμετοχή τους, τις 
δημιουργίες τους και για το «μάθημα» που έδωσαν σ΄εμάς τους μεγάλους, 
καθώς και τους γονείς τους για τη στήριξη και την καθοδήγηση των παιδιών 
τους. 

Επίσης, επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω : 

- τη Δρ. κα Μάρθα Παπαδοπούλου για τη συνδρομή της στην προσπάθειά 
μας, με τη διάθεση, για τις ανάγκες της έκθεσης, του εξαιρετικού χώρου του 
Ιστορικού Αρχείου του Μουσείου Ηπείρου, που αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε,  
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- τους χορηγούς  για τη συμβολή τους στην πραγματοποίηση της έκθεσης και 
βεβαίως, 

- τον κ. Γιώργο Καλούδη για την καθοριστική συνδρομή της “Συμμαχίας για 
την Ελλάδα” σ΄αυτή την σημαντική, επιτρέψτε μου να πω, κοινωνική 
πρωτοβουλία της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Εύχομαι σε όλους υγεία, καλοτυχία και δύναμη και ένα μέλλον με περισσότερη 
ασφάλεια στο οδικό μας δίκτυο και λιγότερα τροχαία ατυχήματα. 

Σας   ευχαριστώ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


